

# 第一屆世界旅遊經濟論壇澳門圓滿落幕

第一屆世界旅遊經濟論壇日前在澳門圓滿閉幕，論壇於9月9日至11日一連三日假澳門旅遊塔舉行，雲集世界各地旅遊官員、專家學者和業界精英，圍繞「增長驅動增長：旅遊與經濟發展的互惠互動」的主題進行了深入、細緻的探討，演講者各抒宏見，對澳門旅遊業的發展具有重大的參考價值。政府計劃將於明年九月在澳門續辦此項活動。

記者 丁曉萍

是次論壇由澳門特區政府社會文化司主辦、中華全國工商業聯合會旅遊業商會協辦、世界旅遊經濟研究中心籌辦。各地嘉賓就大型盛事及節慶、開拓新市場、創新科技與傳媒、目的地規劃、時尚生活與休閒娛樂等五個領域進行了經驗分享和交流，帶來嶄新思維和視野。

## 全面展示旅遊業發展成果

世界旅遊經濟研究中心、世界旅遊經濟論壇副主席兼秘書長何超瓊總結論壇的成果和期望時表示，今次論壇讓澳門抓住了機會，成功地向世界各地進一步展示了旅遊業的發展成果。她指出，旅遊作為帶動經濟的要素已很清晰，並值得深入探討。而論壇不只是討論業內的問題，也為澳門打造會議展覽、開發多元旅遊產業等發展議題開啓了新的起點和契機。同時，提供了一個平台，讓專家學者們在活動過程中透過親身體驗，對澳門作出專業判斷，明確澳門作為「世界旅遊休閒中心」的定位和地位。她更透露，論壇結束後研究中心將根據論壇中討論的重點內容再展開深入研究報告，為下一屆活動作前奏指引。



▲澳門博彩控股有限公司行政總裁蘇樹輝日前主持《世界旅遊經濟論壇》專題午餐



▶世界旅遊經濟研究中心、世界旅遊經濟論壇副主席兼秘書長何超瓊總結論壇舉辦成果



第一屆世界旅遊經濟論壇圓滿閉幕

## 甘肅藉澳平台推廣旅遊資源

論壇不僅得到世界各地旅遊局的積極參與，甘肅省政府高度重視此次活動，省長劉偉平、副省長郝遠等一行，特率團來澳並設專題展位，以推廣甘肅旅遊資源和產品。代表於推介會上與世界旅遊經濟研究中心、中華全國工商業聯合會旅遊業商會簽署三方戰略性合作框架協定，由甘肅省副省長郝遠、全國工商聯旅遊商會會長王平、世界旅遊經濟研究中心主席何超瓊代表簽署。

三方一致認為，甘肅省是中華民族的重要發祥地和文化資源寶庫，為進一步推進世界絲綢之路與敦煌石窟等旅遊資源與附近地區的整合發展，三方將發揮各自優勢，本着「政府主導、社會參與、互利互惠、合作共贏」的原則，在人才培訓、科研和市場開拓等領域展開緊密合作。

甘肅省省長劉偉平表示，甘肅旅遊業發展將以敦煌莫高窟和絲綢之路

沿線知名旅遊品牌為核心元素，充分發揮甘肅豐富的文化旅遊資源優勢，打造文化、旅遊大省以及對外開放的靚麗名片和消費平台。澳門是兩岸四地良好的交易平台，故今次選擇澳門作為對外的視窗，希望通過澳門走向世界。

## 蘇樹輝：澳門做回澳門

澳門博彩控股有限公司行政總裁蘇樹輝日前主持了《世界旅遊經濟論壇》專題午餐，向與會者分享對澳門未來發展趨勢的意見。他指出，澳門不應複製其他旅遊城市的模式，澳門是澳門，未來也必須繼續依循本身的優勢和特色發展。在中央政府的支持下，相信澳門將逐步構建「世界旅遊休閒中心」、一個擁有澳門本土特色的「世界旅遊休閒中心」。此外，結合多元發展及區域融合這兩大元素的力量，澳門的經濟與社會將會帶來持續的發展和增長。

# 慶祝文化局 澳門文化局慶祝成立三十周年

BANQUETE COMEMORATIVO

文化之城 永續共創

社會文化司司長張裕在晚會上致辭



嘉賓主持祝酒儀式

澳門特區政府文化局為慶祝成立三十周年，日前假澳門漁人碼頭會議展覽中心舉行紀念晚宴，以「文化之城，永續共創」為主題，分享文化工作的回顧與前瞻。各部門主管與員工聚首一堂，分享三十載的工作點滴。晚宴還頒發三十周年員工服務獎，以及嘉許參與公共機構體育競技的員工，場面溫馨熱鬧。 記者 丁曉萍

適逢成立三十周年誌慶，文化局特別舉行慶祝晚宴，社會文化司司長張裕、外交部駐澳門特別行政區特派員公署副特派員張金鳳、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室文化教育部部长劉曉航、社會文化司司長辦公室主任張素梅、文化局局長吳衛鳴、副局長梁曉鳴、姚京明、文化諮詢委員會委員周信余、安棟樑、李鵬翥、吳榮格、蘇樹輝、崔世平、馬若龍、李觀鼎、湯梅笑、黎榮照、張毅等共同出席晚宴祝酒儀式，社會文化司司長張裕應邀擔任晚宴主禮嘉賓。

## 優化施政質量 參與文化共建

文化局前身為澳門文化學會，於一九八二年九月四日成立，經不斷優化組織架構，現已發展成一隊分工細密，具有高度責任感和服務精神的團隊，以保護文化遺產，引領藝術審美，扶持民間社團，培育文化藝術人才，發展本土文化產業等作為使命，引領團隊從人文關懷出發，以文化鑄造城市的靈魂。

社會文化司司長張裕致辭時表示，文化局將以成立三十周年為契機，深化體制機制改革，優化施

政質量，竭誠服務市民，提供更多更好的文化產品和文化服務，廣泛參與區域文化共建，並與世界文明對話。

## 發掘本土潛力 加緊聯繫合作

文化局局長吳衛鳴在晚宴上激勵文化局團結一致建構澳門成「文化永續之城」，發掘本土文化潛力、深耕社區文化，同時加緊與民間的聯繫及合作，並祝願澳門文化事業興旺發達，工作創意不斷。

文化局今年開展多項對外交流的重要項目，包括澳門樂團、澳門中樂團及澳門藝術家赴葡萄牙交流，活動更被納入中國與歐洲重點大規模人文交流盛會——「中歐文化對話年」項目。此外，四個澳門項目列入澳門非物質文化遺產名錄，而哪吒展館、澳門時尚廊及崗頂劇院等亦相繼開放予公眾參觀，第二十六屆澳門國際音樂節將於十月舉行，連同慶祝澳門回歸祖國十三周年《澳門拉丁城區幻彩大巡遊》將為下半年帶來繽紛的藝文活動，今年底文化局亦將出版多本關於文化局三十周年的書籍，期與廣大市民分享成長點滴。

# 聯合聲明

我劉新才與阮玉榮在此鄭重聲明，我倆之間過去的債務問題早已結清，現已不存在任何錢債問題，關於我倆之間過去存在經濟問題早在若干年前已清楚解決。

至於在社會上流傳的所有借條、收據以及合同早已一律無效，如有任何社會人士或單位要追討此事只純屬造謠及誣蔑的行為。

我倆鄭重聲明如有任何人士在此議題上做文章，本人劉新才與阮玉榮會保留追究法律的責任。

聲明人：劉新才  
阮玉榮

2012年9月2日

# 檢察院簡訊

## 維澳連運司機撞傷老婦被控訴

檢察院完成早前一位老婦被維澳連運巴士司機撞傷案的偵訊檢控工作，依法以過失嚴重傷害身體完整性罪對涉案司機提出控訴。

案情顯示，案中男被告姓范，48歲，本澳居民。2012年3月5日上午11時多，范某駕駛維澳連運巴士公司的巴士，沿北京街往宋玉生廣場方行駛至一巴士站時，停車讓乘客上下車。當被害人手持拐杖從後門下車，而左腳踏出車外，但右手仍扶着車門扶手欄尚未完全下車時，范某便關上車門，致使被害人身體被車門夾着。經被害人及其他乘客呼叫後，被告即打開車門，被害人隨即跌倒地上。由於范某慌忙離開駕駛座，前往後門察看時沒有將巴士停定，巴士因此向前移動時車輪碾過被害人左腳，送院後經法醫鑒定，左下肢嚴重受傷需進行截肢手術。經警員到場調查後，將案件移送檢察院處理。

承辦檢察官分析案情及證據後，認為有強烈跡象顯示，被告觸犯過失嚴重傷害身體完整性罪，故依法對其提出控訴，案件將移送法院排期審理。

檢察院非常關注此類涉及市民大眾人身安全的案件，必定嚴格依法辦理。同時呼籲相關駕駛者應遵守交通規則，提高安全意識，確保路面交通及乘客安全。

## 一宗縱火案

檢察院就日前發生於天神巷某地盤的一宗縱火案，完成初步偵訊工作，涉案嫌疑人已被採取必要的強制措施。

案情顯示，涉案的本澳男子姓關，31歲，任職莊荷。今年8月21日早晨，關某與朋友喝完酒後，在步行回家途中經過天神巷某地盤時，發現該地盤外圍包着綠色防沙膠網。由於關某近日心情欠佳，為發泄不滿情緒，便隨手用手中的打火機在該地盤三處位置點燃防沙膠網，且在確定成功點燃後才逃離現場。消防員接報後趕至現場及時將火撲滅。警方經調查取證後確定嫌疑人，並於次日在關某工作的娛樂場將其拘捕。關某承認作出了上述縱火行為，隨後，警方從其員工儲物櫃內搜獲其作案當日縱火時使用的打火機，以及所穿衣物等物品。

承辦檢察官分析案情及證據後，認為有強烈跡象顯示，案中嫌疑人已涉嫌觸犯造成火警、爆炸及其他特別危險行為罪，故向法院建議並獲准對其採取提供身份資料及居所書錄、繳納擔保金的強制措施。案件交還警方作進一步調查。

檢察院藉此再次呼籲青少年要遵紀守法，不可因一時的衝動和貪玩，做出違法犯罪的行為而自毀前程。